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ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

1 Назначение фонда оценочных средств по дисциплине 

 

Фонд оценочных средств (далее – ФОС) – это совокупность контрольных измерительных 

материалов (оценочных средств), предназначенных для определения качества результатов обучения по 

основам научных исследований, уровня сформированности компетенций обучающихся в ходе 

освоения данной дисциплины. ФОС используется при проведении текущего контроля успеваемости и 

промежуточной аттестации обучающихся. 

Задачи ФОС: 

– управление процессом приобретения обучающимися необходимых знаний, умений, навыков 

и формированием компетенций, определенных в ФГОС ВО, и повышение качества образовательного 

процесса; 

– оценка достижений обучающихся в процессе изучения дисциплины с выделением 

положительных/отрицательных результатов и определение предупреждающих/ корректирующих 

мероприятий; 

– обеспечение соответствия результатов обучения задачам будущей профессиональной 

деятельности через совершенствование традиционных и внедрение в образовательный процесс 

университета инновационных методов обучения. 

 

2 Структура ФОС и применяемые методы оценки полученных знаний 

 

2.1 Общие сведения о ФОС 

 

ФОС позволяет оценить усвоение всех указанных в рабочей программе дескрипторов 

компетенции, установленных ОПОП. В качестве методов оценивания применяются: наблюдение за 

работой на лекционных и практических занятиях, устный экспресс-опрос в ходе обсуждения 

теоретических вопросов темы, ее основных понятий и положений, проверка правильности выполнения 

задач домашнего задания, тестирование. 

Структурными элементами ФОС по дисциплине являются: ФОС для проведения текущего 

контроля, состоящие из устных, письменных заданий, тестов, включающие критерии и шкалу 

оценивания; ФОС для проведения промежуточной аттестации, состоящие из устных, письменных 

заданий, и других контрольно-измерительных материалов, описывающих показатели, критерии и 

шкалу оценивания. 

 

Применяемые методы оценки полученных знаний по разделам дисциплины 

Раздел 

Текущая аттестация (количество заданий, работ) 

Промежуто

чная 

аттестация 

Устный 

экспресс-

опрос 

Рефераты Тестирование 

Тема 1. Государственное регулирование 

несостоятельности (банкротства) организации и 

нормативная база бухгалтерского учета и 

отчетности в условиях несостоятельности 

+ + + Экзамен 



(банкротства) 

Тема 2. Диагностика угрозы банкротства + + + 

Тема 3. Анализ неплатежеспособных 

организаций 
+ + + 

Тема 4. Мероприятия по финансовому 

оздоровлению организации 
+ + + 

Тема 5. Особенности процедуры банкротства 

«наблюдение» 
+ + + 

Тема 6. Финансовое оздоровление и учет 

операций, связанных с ним 
+ + + 

Тема 7. Внешнее управление + + + 

Тема 8. Продажа предприятия как 

имущественного комплекса 
+ + + 

Тема 9. Конкурсное производство + + + 

Тема 10. Мировое соглашение + + + 

 

2.2 Оценочные материалы для проведения текущего контроля 

 

2.2.1. Устный экспресс-опрос   

Устный экспресс-опрос является эффективной формой быстрой проверки и достаточно 

объективной оценки знаний обучающихся, позволяющей проверить степень усвоения ключевых 

положений темы и целостность восприятия материала соответствующей темы. Он нацелен на 

контроль и оценку уровня знаний обучающихся, а также умений и навыков самостоятельной работы с 

теоретическим материалом курса.  

Экспресс-опрос осуществляется в режиме пинг-понга (вопрос-ответ), причем ответ 

предполагает быструю реакцию на вопрос и лаконичное (краткое и ясное) изложение сути 

обусловленной проблемы. Эти преимущества экспресс-опроса способствуют формированию навыков 

быстрой концентрации и реагирования на поставленный вопрос. Кроме того процедура экспресс-

опроса позволяет студентам группы повторить учебный материал перед тестированием. 

Экспресс опрос не предполагает тотального опроса студентов группы на занятии. Возможен 

выборочный опрос студентов, позволяющий получить общее представление о степени 

подготовленности группы для работы на практическом занятии. 

 

Примерный перечень вопросов для устного экспресс-опроса 

 

Тема 1. Государственное регулирование несостоятельности (банкротства) организации и 

нормативная база бухгалтерского учета и отчетности в условиях несостоятельности 

(банкротства) 

 

1. Кто имеет право на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании организации-должника 

банкротом? 

2. Для каких целей создана саморегулируемая организация арбитражных управляющих? 

3. Перечислите состав судебных расходов по делу о банкротстве организации. 

4. Какие сведения подлежат опубликованию при банкротстве организации? 

5. Охарактеризуйте нормативное регулирование учета операций по банкротству. 

6. Перечислите по порядку судебные процедуры банкротства организации и цели их проведения. 

7. Укажите требования к кандидатуре арбитражного управляющего. 

8. Как отражается в учете начисление вознаграждения арбитражному управляющему? 

 

Тема 2. Диагностика угрозы банкротства 

 

1. Что понимается под диагностикой предприятия? 

2. Какие составные части включает диагностика предприятия? 



3. В чем заключаются особенности количественного подхода и оценки вероятности банкротства? 

4. Назовите основные методики, базирующиеся на количественном подходе диагностики банкротства.  

5. Чем отличаются пятифакторная и четырехфакторная модели банкротства Э. Альтмана? 

6. Какие коэффициенты включены в модель диагностики банкротства В.В. Ковалѐвым?  

7. В чем заключается ограничение на применение западных методик определения вероятности 

банкротства в российских условиях?  

8. В чем заключается качественный подход к оценке вероятности банкротства?  

9. В чем заключается сущность метода Аргенти? 

10. Назовите достоинства и недостатки качественных методик вероятности банкротства, 

предложенные британским Комитетом по обобщению практики аудирования и В. В. Ковалевым. 

 

Тема 3. Анализ неплатежеспособных организаций 

 

1. Что служит информационной базой для анализа несостоятельности организаций? 

2. Назовите цель анализа каждой формы, входящей в состав бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

3. Каковы цели анализа финансового состояния в условиях банкротства? 

4. При осуществлении каких процедур банкротства предусмотрено законодательством проведение 

анализа финансового состояния? 

5. Каково значение анализа в период осуществления процедуры наблюдения? 

6. Какими документами регламентируется проведение анализа в период банкротства? 

7. Какие критерии были установлены для определения неудовлетворительной структуры баланса в 

РФ? 

8. Как рассчитать коэффициент текущей ликвидности организации? Каково его экономическое 

содержание? 

9. Как определяется коэффициент обеспеченности собственными средствами? Каково экономическое 

содержание этого показателя? 

10. Дайте характеристику типам финансовой устойчивости: абсолютная, нормальная, неустойчивая, 

кризисная. 

 

Тема 4. Мероприятия по финансовому оздоровлению организации 

 

1. Какая процедура называется санацией? 

2. Охарактеризуйте содержание и значение санации. 

3. Что называется реструктуризацией и какова цель ее осуществления? 

4. Что называется реорганизацией предприятия? 

5. Какие формы реорганизации юридического лица применяются? 

6. Когда юридическое лицо считается реорганизованным? 

7. Какие способы оценки имущества применяются при реорганизации предприятия? 

8. Охарактеризуйте порядок подготовки передаточного акта или разделительного баланса при 

реорганизации предприятия. 

9. Почему могут возникнуть расхождения между данными передаточного акта или разделительного 

баланса и заключительным балансом? 

10. Как регулируются нарушения равенства величины уставного капитала созданной организации и 

чистых активов при составлении вступительного бухгалтерского баланса? 

 

Тема 5. Особенности процедуры банкротства «наблюдение» 

 

1. Каковы цели процедуры наблюдения? 



2. В связи с чем наблюдение называют ключевой процедурой банкротства? 

3. Кем проводится процедура наблюдения? 

4. Какие решения не могут приниматься органами управления организации-должника при проведении 

процедуры наблюдение? 

5. Какие операции органы управления должника могут совершать во время процедуры наблюдения с 

письменного согласия временного управляющего? 

6. Кто формирует реестр требований кредиторов? 

7. Принимаются ли требования по обязательствам должника в иностранной валюте при формировании 

реестра требований кредиторов? 

8. Что является основанием для внесения требований кредиторов в реестр? 

9. В каких случаях могут допускаться исправления в реестре требований кредиторов? 

10. Назовите учетные операции, специфичные при проведении процедуры наблюдение. 

 

Тема 6. Финансовое оздоровление и учет операций, связанных с ним 

 

1. Какая процедура называется финансовым оздоровлением? 

2. Кто является инициатором введения финансового оздоровления? Какие мероприятия могут 

выполнить инициаторы для обеспечения финансового оздоровления организации-должника? 

3. Какова основная цель процедуры финансового оздоровления? 

4. Кто участвует в управлении организацией в период финансового оздоровления? 

5. Назовите основные функции административного управляющего. 

6. Что собой представляет план финансового оздоровления? 

7. Сравните роль бизнес-плана и плана финансового оздоровления. 

8. Какие основные разделы должен содержать план финансового оздоровления? 

9. Каким требованиям должен соответствовать график погашения задолженности кредиторам 

организации-должника? 

10. Как отражаются в учете операции по получению возмездной и безвозмездной финансовой 

помощи? 

 

Тема 7. Внешнее управление 

 

1. Назовите цели внешнего управления. 

2. На какой срок вводится процедура внешнего управления? 

3. Каковы права и обязанности внешнего управляющего? 

4. Какие решения могут приниматься органами управления организации-должника в период внешнего 

управления? 

5. Что собой представляет план внешнего управления? 

6. В какие сроки внешний управляющий обязан представить отчет по итогам внешнего управления? 

Каково его содержание? 

7. Когда и кем вводится мораторий на погашение задолженности кредиторам? В чем состоит его 

сущность? 

8. На какую задолженность не распространяется мораторий на удовлетворение требований 

кредиторов? 

9. Какие меры по восстановлению платежеспособности организации-должника могут осуществляться 

в период внешнего управления? 

10. Как оформляются результаты инвентаризации имущества и обязательств? 

 

Тема 8. Продажа предприятия как имущественного комплекса 



 

1. В каких значениях применяется понятие «предприятие»? 

2. Что представляет собой понятие «предприятие» как имущественный комплекс? 

3. По каким причинам может производиться купля-продажа предприятия? 

4. Какие документы должны прилагаться к договору купли-продажи предприятия? 

5. С какой целью проводится инвентаризация имущества и обязательств при продаже предприятия? 

6. Как производится уведомление кредиторов о продаже предприятия? Какие последствия могут быть 

вызваны нарушением порядка уведомления кредиторов? 

7. Как отражается продажа предприятия у продавца? 

8. Как отражается покупка предприятия как имущественного комплекса у покупателя? 

9. Что является результатом купли-продажи предприятия у покупателя? Как оформляются эти 

результаты? 

10. На основании какого документа производится фактическая передача предприятия от продавца к 

покупателю? 

 

Тема 9. Конкурсное производство 

 

1. Что называется конкурсным производством? 

2. Какова цель введения конкурсного производства? 

3. В каких случаях может быть ликвидировано юридическое лицо? 

4. Кто является правопреемником ликвидированного предприятия? 

5. Когда составляется промежуточный ликвидационный баланс и какие требования предъявляются к 

нему? 

6. После выполнения каких мероприятий составляется окончательный ликвидационный баланс? 

7. Какие данные отражаются в ликвидационном балансе? 

8. Что подлежит инвентаризации при конкурсном производстве? 

9. Что такое «конкурсная масса»? 

10. Как распределяется имущество, оставшееся после проведения конкурсного производства? 

 

Тема 10. Мировое соглашение 

 

1. Назовите цели мирового соглашения. 

2. На каком этапе процедур банкротства может быть заключено мировое соглашение? 

3. Объясните порядок заключения мирового соглашения. 

4. Какие условия необходимы для заключения мирового соглашения? 

5. Какое обязательное условие должно выполняться для утверждения мирового соглашения 

арбитражным судом? 

6. Каковы последствия утверждения мирового соглашения на разных стадиях банкротства? 

7. По каким причинам арбитражный суд может отказать в утверждении мирового соглашения? 

8. Допускается ли расторжение мирового соглашения? 

9. Назовите отличия способов прекращения обязательств «новация» и «отступное». 

10. Какие бухгалтерские записи, связанные с прощением долга, отражаются в учете у кредитора и 

должника? 

 

Критерии оценивания устного экспресс-опроса: 

- «зачтено» - вопрос раскрыт, студент свободно владеет материалом (глубиной и 

правильностью понимания основных проблем по вопросу, владеет терминологией), соблюдены 

логическая последовательность и связность изложения, а также временные параметры и требования к 

объѐму текста; 



- «незачтено» - вопрос не раскрыт, не соблюдены логическая последовательность и связность 

изложения, студент не владеет материалом. 

 

2.2.2. Задания для самоподготовки обучающихся 
Важнейшими элементами самоподготовки обучающихся при изучении дисциплины «Учѐт и 

анализ банкротства» и усвоении ее понятийно-методического аппарата, сущностных характеристик и 

принципов, способствующими формированию умений и навыков находить организационно-

управленческие решения в профессиональной деятельности и готовности нести за них 

ответственность, а также наработке навыков использования отечественных и зарубежных источников 

информации, сбора необходимых данных и их анализа, подготовки информационных обзоров, 

подготовка докладов (рефератов). 

 

Рефераты. 

Рефераты, как инструмент самоподготовки, способствуют наработке навыков использования 

отечественных и зарубежных источников информации, сбора необходимых данных и их анализа, 

подготовки информационных обзоров. 

 

Тема 1. Государственное регулирование несостоятельности (банкротства) организации и 

нормативная база бухгалтерского учета и отчетности в условиях несостоятельности (банкротства) 
1. Понятия несостоятельности (банкротства) и должника в Российском законодательстве. 

2. Правовые основы установления финансовой несостоятельности предприятия. 

3. Сравнительная характеристика различных процедур банкротства, отраженных в 

соответствии с ФЗ №127 «О несостоятельности (банкротстве). 

4. Организация и управление процедурой наблюдения в соответствии с ФЗ №127 «О 

несостоятельности (банкротстве). 

5. Организация и управление процедурой финансового оздоровления в соответствии с ФЗ 

№127 «О несостоятельности (банкротстве). 

6. Организация и управление процедурой внешнего управления в соответствии с ФЗ №127 «О 

несостоятельности (банкротстве). 

7. Организация и управление процедурой конкурсного производства в соответствии с ФЗ 

№127 «О несостоятельности (банкротстве). 

 

Тема 2. Диагностика угрозы банкротства 

 

8. Антикризисное управление как инструмент финансовой стабилизации предприятия. 

9. Актуальные вопросы и современный опыт анализа финансового состояния организаций. 

10. Финансовая диагностика банкротства строительных компаний. 

11. Финансовая диагностика преднамеренного банкротства. 

12. Использование методов экономического анализа в диагностике финансовой 

несостоятельности. 

13. Классификация подходов, моделей и методов диагностики банкротства банков. 

14. Методы диагностики фиктивного и преднамеренного банкротства на основе финансовой 

отчетности. 

 

Тема 3. Анализ неплатежеспособных организаций 
15. Балансовая стоимость активов, используемых в производственном процессе. 

16. Возможная стоимость активов, используемых в производственном процессе, при 

реализации на рыночных условиях. 

17. Балансовая стоимость активов, не используемых в производственном процессе. 

18. Возможная стоимость активов, не используемых в производственном процессе, при 

реализации на рыночных условиях. 

19. Наличие и краткая характеристика мобилизационных и законсервированных основных 

средств. 

20. Степень износа основных средств. 

21. Наличие и краткая характеристика полностью изношенных основных средств. 



22. Наличие и краткая характеристика обремененных основных средств. 

23. Степень готовности объектов незавершенного строительства. 

24. Размер средств, необходимых для завершения строительных работ, и срок возможного 

пуска в эксплуатацию объектов. 

25. Необходимость или целесообразность завершения строительных работ либо консервации 

объектов незавершенного строительства. 

26. Возможная стоимость объектов незавершенного строительства при реализации на 

рыночных условиях. 

 

Тема 4. Мероприятия по финансовому оздоровлению организации 
27. Порядок подготовки заключений Министерства экономического развития и торговли 

Российской Федерации и Федеральной службы России по финансовому оздоровлению и 

банкротству по программам финансового оздоровления организаций, имеющих 

стратегическое значение для национальной безопасности государства или социально - 

экономическую значимость. 

28. Антикризисные механизмы финансовой стабилизации и развития организации. 

29. Финансовые коэффициенты при финансовом оздоровлении и банкротстве. 

30. Анализ финансового состояния сельскохозяйственных предприятий Алтайского края и пути 

их финансового оздоровления. 

31. Финансовое оздоровление предприятия как элемент развития экономического процесса. 

32. Анализ финансового состояния предприятия и внутренние механизмы его оздоровления. 

33. Финансовое оздоровление предприятия. 

34. Оценка бизнеса в процедурах банкротства. 

35. Оптимизация структуры бухгалтерского баланса как фактор повышения финансовой 

устойчивости организации. 

36. Анализ взаимосвязи глубины кризиса и опасности банкротства предприятий. 

 

Тема 5. Особенности процедуры банкротства «наблюдение» 
 

37. Сравнительная характеристика отечественных многофакторных моделей, применяемых при 

анализе потенциальности банкротства. 

38. Отличительные особенности методики кредитного скоринга Д. Дюрана в прогнозировании 

банкротства. 

39. Методика У. Бивера и анализ потенциальности банкротства. 

40. Рейтинговая оценка: методика и основные показатели, используемые 

для диагностики банкротства. 

41. Методика выявления признаков фиктивного банкротства. 

 

Тема 6. Финансовое оздоровление и учет операций, связанных с ним 
42. Информационное обеспечение анализа финансового состояния организаций. 

43. Использование годовой бухгалтерской отчетности с целью диагностики 

банкротства. 

44. Управление дебиторской задолженностью на предприятии в период кризиса. 

45. Управление денежными средствами на предприятии в период кризиса. 

46. Управление кредиторской задолженностью предприятия в период кризиса. 

47. Меры по восстановлению платежеспособности в ходе процедуры внешнего управления. 

48. Меры по восстановлению платежеспособности в ходе процедуры финансового 

оздоровления. 

 

Тема 7. Внешнее управление 
49. Основные этапы разработки плана финансового оздоровления. 

50. Формирование ценовой политики в рамках антикризисной программы 

внешнего управляющего. 

51. Анализ возможности безубыточной деятельности должника при разработке маркетинговой 

стратегии. 



52. Реструктуризация предприятия при антикризисном управлении. 

53. Создание финансового механизма устойчивости предприятий. 

54. Основные критерии для признания несостоятельности 

55. Пути финансового оздоровления хозяйствующего субъекта. 

56. Бизнес-планирование кризисного предприятия. 

57. Роль и функции антикризисного управления. 

58. Антикризисное управление на различных стадиях жизненного цикла организации. 

59. Планирование и моделирование деятельности предприятия в кризисной ситуации. 

60. Стратегическое управление фирмой в кризисных условиях. 

61. Оценка качества управления финансовыми потоками: анализ деловой активности, анализ 

рентабельности и рыночной позиции предприятия, анализ движения денежных средств 

 

Тема 8. Продажа предприятия как имущественного комплекса 

 

62. Экономическая сущность ликвидационного баланса. 

63. Реестр требований кредиторов и очередность их удовлетворения. 

64. Методика составления промежуточного ликвидационного баланса. 

65. Методика составления ликвидационного баланса. 

66. Составление вступительной отчетности при реорганизации предприятий в 

форме слияния и присоединения. 

67. Формирование разделительного баланса при выделении и разделении 

предприятия. 

68. Отражение в бухгалтерском учете операций по продаже предприятий. 

69. Особенности ведения бухгалтерского учета при ликвидации юридического лица. 

70. Бухгалтерский учет операций погашения требований кредиторов при мировом соглашении. 

 

 

Тема 9. Конкурсное производство 

71. Бухгалтерский учет операций погашения требований кредиторов при конкурсном 

производстве. 

72. Бухгалтерский учет операций погашения требований кредиторов во время процедуры 

мирового соглашения. 

73. Бухгалтерский учет расчетов с учредителями при конкурсном производстве. 

74. Бухгалтерский учет расчетов с дебиторами при конкурсном производстве. 

75. Бухгалтерский учет операций с основными средствами при конкурсном 

производстве. 

76. Бухгалтерский учет операций с основными средствами при конкурсном 

производстве. 

77. Бухгалтерский учет расчетов с бюджетом при конкурсном производстве. 

 

Тема 10. Мировое соглашение 

78. Порядок заключения мирового соглашения. 

79. Условия, необходимые для заключения мирового соглашения? 

80. Последствия утверждения мирового соглашения на разных стадиях банкротства. 

81. Расторжение мирового соглашения 

82. Назовите отличия способов прекращения обязательств «новация» и «отступное». 

83. Бухгалтерские записи, связанные с прощением долга и отражаемые в учете у кредитора и 

должника 

 

 

 

Критерии оценивания рефератов: 

 

- «зачтено» - реферат выполнен самостоятельно, соответствует содержанию темы, 

информативен, обоснован выбор литературных источников, материал изложен логично, 



аргументированно, объективно, оформление реферата соответствует Положению о порядке 

оформления студенческих работ; 

- «незачтено» - реферат не соответствует теме, большая часть материала заимствована из сети 

Интернет, нет ссылок на литературные источники, оформление реферата не соответствует Положению 

о порядке оформления студенческих работ. 

 

 

Комплексные тесты по дисциплине 

 

Тема 1. Государственное регулирование несостоятельности (банкротства) организации и 

нормативная база бухгалтерского учета и отчетности в условиях несостоятельности (банкротства) 

 

1. Основными причинами возникновения кризисной ситуации на предприятии являются: 

а) внутренние и внешние факторы; 

b) низкая заработная плата персонала организации; 

с) несоблюдение графика документооборота. 

 

2. Под несостоятельностью (банкротством) организации согласно закону № 127-ФЗ понимают: 

а) невыполнение должником договорных обязанностей в течение трех месяцев; 

b) прекращение должником финансово-хозяйственной деятельности со дня подачи заявления в 

арбитражный суд;  

с) признанная арбитражным судом неспособность в полном объеме удовлетворить требования 

кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных 

платежей. 

 

3. В современном российском законодательстве критерием несостоятельности является: 

а) неоплатность; 

b) неплатежеспособность; 

с) неоплатность и неплатежеспособность. 

 

4. Как называется третий, завершающий этап развития кризиса предприятия?: 

а) кризис ликвидности; 

b) кризис доверия кредиторов; 

с) кризис несостоятельности стратегии. 

 

5. В какой срок с момента неисполнения обязательств организация-должник может быть 

признана несостоятельной?: 

а) три месяца; 

b) два месяца; 

 

Тема 2. Диагностика угрозы банкротства 

 

1. С какого года начался в России третий этап развития конкурсного производства: 

а) с 1990 г.; 

b) с 1992 г.; 

с) с 2002 г.? 

 

2. Выделяются следующие группы процедур банкротства юридических лиц: 

а) судебные и добровольные; 



b) внесудебные и ликвидационные; 

с) внесудебные и судебные. 

 

3. Какой бухгалтерской записью отражается начисление вознаграждения арбитражному 

управляющему: 

а) Д-т сч. 26,44 К-т сч. 70; 

b) Д-т сч. 26,44 К-т сч. 76; 

с) Д-т сч. 91 К-т сч. 76?  

 

4. Кто утверждает кандидатуру арбитражного управляющего?: 

а) арбитражный суд; 

b) собрание или комитет кредиторов; 

с) руководитель организации. 

 

5. Участниками собрания кредиторов с правом голоса являются: 

а) конкурсные кредиторы; 

b) конкурсные кредиторы и уполномоченные органы, требования которых включены в реестр 

кредиторов; 

с) конкурсные кредиторы, уполномоченные органы, представитель учредителей должника. 

 

6. Какой подход к диагностике банкротства построен на анализе оптимальности отдельных 

функциональных подсистем управления: 

а) качественный; 

b) количественный; 

с) формализованный? 

 

7. Как называется подход, применяемый для определения несостоятельности организаций и 

оценки вероятности угрозы банкротства с помощью финансовых показателей и их соотношений: 

а) качественный; 

b) формализованный; 

с) эмпирический? 

 

8. Согласно методу Аргенти процесс, приводящий к банкротству, делится на три 

последовательные стадии: 

а) ошибки, недостатки, симптомы; 

b) недостатки, ошибки, симптомы; 

с) ошибки, недостатки, кризис? 

 

9. Какая величина значения коэффициента Альтмана характерна для финансово устойчивых 

организаций?: 

а) более 2,99; 

b) менее 2,99; 

с) более 1,8, но менее 2,99. 

 

10. В соответствии с Методическими указаниями по проведению анализа финансового 

состояния организаций (2003г.) к общим показателям прогнозирования банкротства не относится: 

а) среднемесячная выручка; 

b) доля собственного капитала в оборотных средствах; 



с) среднемесячная численность работников. 

 

 

Тема 3. Анализ неплатежеспособных организаций 

 

1. Целью анализа во время осуществления судебных процедур банкротства является: 

а) предотвращение (предупреждение) банкротства; 

b) определение стоимости принадлежащего должнику имущества и возможности 

восстановления платежеспособности; 

c) определение объема конкурсной массы и возможности своевременно и полно погасить 

требования кредиторов. 

 

2. При оценке полученных результатов анализа финансового состояния во время процедур 

банкротства необходимо учитывать: 

а) несовершенство финансовой, денежной, кредитной и налоговой системы; 

b) полноту удовлетворения требований кредиторов; 

с) моментный характер рассчитываемых показателей. 

 

3. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 20.05.94 г. для оценки вероятности 

банкротства предприятия на основе структуры его баланса не применялись следующие показатели: 

а) коэффициент текущей ликвидности; коэффициент обеспеченности собственными средствами; 

b) коэффициент абсолютной ликвидности; коэффициент инвестиционной активности; 

с) коэффициент утраты платежеспособности; коэффициент восстановления 

платежеспособности. 

 

4. Правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании должника банкротом 

обладают: 

а) должник, кредиторы; 

b) должник, конкурсный кредитор, уполномоченные органы в) работники предприятия, 

учредители; 

c) уполномоченные органы. 

 

5. Система несостоятельности (банкротства), которая сводится к защите интересов должников, 

которые по тем или иным причинам «попали» в тяжелое финансовое положение : 

а) должниковская; 

b) продолжниковская; 

c) прокредиторская; 

d) кредиторская. 

 

6. При условии, что чистая прибыль – 500 тыс. руб., средний итог баланса составляет – 1000 тыс. 

руб., средняя величина собственного капитала – 700 тыс. руб., экономическая рентабельность 

составит: 

 

а) 20 %; 

b) 70 %; 

c) 12,5 %; 

d) 35 %. 

 



7. При условии, что полная себестоимость реализованной продукции – 6000 тыс. руб., прибыли 

от продаж – 300 тыс. руб., среднегодовая стоимость собственного капитала – 300 тыс. руб., 

рентабельность реализованной продукции составит: 

а) 100 %; 

b) 50 %; 

c) 20 %; 

d) 45 %. 

 

8. Если известно, что денежные средства составили 20 тыс. руб., дебиторская задолженность – 

80 тыс. руб., запасы – 200 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 100 тыс. руб., краткосрочные 

обязательства – 200 тыс. руб., коэффициент абсолютной ликвидности составит: 

а) 0,200; 

b) 0,100; 

c) 0,500; 

d) 1, 350. 

 

9. Если известно, что дебиторская задолженность составила 80 тыс. руб., запасы – 220 тыс. руб., 

долгосрочные обязательства – 300 тыс. руб., краткосрочные обязательства – 200 тыс. руб., 

абсолютный показатель ликвидности – перспективная ликвидность составит: 

а) -120 тыс. руб.; 

b) -80 тыс. руб. ; 

c) +200 тыс. руб. ; 

d) 300 тыс. руб. 

 

10. При условии того, что выручка от продаж равна – 400 тыс. руб., полная себестоимость 

реализованной продукции – 300 тыс. руб., чистая прибыль – 200 тыс. руб., прибыль от продаж – 100 

тыс. руб., чистая рентабельность продаж составит: 

а) 25 %; 

b) 50 %; 

c) 33,3 %; 

d) 40 %. 

 

Тема 4. Мероприятия по финансовому оздоровлению организации 

 

1. Целью санации является осуществление мероприятий, направленных: 

а) на восстановление платежеспособности организации; 

b) срочное погашение задолженности кредиторам и поиск вариантов регулирования расчетов с 

ними; 

с) на реорганизацию предприятия. 

 

2. Какая концепция не может применяться при реструктуризации: 

а) наступательная; 

b) оборонительная; 

с) ликвидационная? 

 

3. К каким документам относится передаточный акт и разделительный баланс: 

а) отчетным; 

b) распорядительным; 



с) гражданско-правовым? 

 

4. Основным источником информации для анализа финансового состояния с целью 

оценки потенциальности банкрота является: 

а) «Бухгалтерский баланс» и « Отчет о финансовых результатах» б) «Отчет об изменении 

капитала» 

в) «Отчет о движении денежных средств» 

г) «Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах» 

 

5. По данным формы «Отчет о финансовых результатах» валовая прибыль рассчитывается как 

разность между: 

а) выручкой от реализации и суммой переменных затрат б) выручкой от реализации и суммой 

текущих затрат 

в) выручкой от реализации и себестоимостью реализованной продукции 

г) выручкой от реализации и налогом на прибыль 

 

6. Валовая прибыль больше прибыли от продаж на величину:  

а) постоянных затрат 

б) управленческих и коммерческих расходов  

в) прочих доходов расходов 

г) прочих расходов 

 

7. Показатели, применяемые для оценки структуры бухгалтерского баланса: 

а) коэффициент автономии, коэффициент платежеспособности 

б) коэффициент текущей ликвидности, коэффициент обеспеченности оборотных активов 

собственными средствами 

в) коэффициент текущей ликвидности, коэффициент обеспеченности оборотных активов 

собственными оборотными средствами, коэффициент восстановления (утраты) платежеспособности 

г) коэффициент финансовой устойчивости и коэффициент платежеспособности 

 

8. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс», дебиторская задолженность составила 80 

тыс. руб., запасы – 220 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 300 тыс. руб., краткосрочные 

обязательства – 200 тыс. руб., абсолютный показатель ликвидности – текущая ликвидность равна: 

а) -220 тыс. руб.; 

б) -200 тыс. руб.; 

в) -120 тыс. руб.; 

г) 200 тыс. руб. 

 

9. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс», собственный капитал составил 300 тыс. 

руб., долгосрочные обязательства – 100 тыс. руб., краткосрочные обязательства – 200 тыс. руб., 

коэффициент автономии (независимости) равен: 

а) 0,500; 

б) 1,000; 

в) 0,667; 

г) 0,790. 

 

10. Собственный капитал, согласно данным бухгалтерского баланса составил 300 тыс. руб., 

долгосрочные обязательства – 100 тыс. руб., краткосрочные обязательства – 400 тыс. руб., 



коэффициент финансовой устойчивости равен: 

а) 0,375; 

б) 0,500; 

в) 1,000; 

 г)1,300. 

 

Тема 5. Особенности процедуры банкротства «наблюдение» 

 

1. В определении арбитражного суда о введении процедуры наблюдения может быть не указано 

следующее условие: 

а) признание требований заявителя обоснованными и введение наблюдения; 

b) утверждение временного управляющего и размер его вознаграждения; 

с) продолжительность проведения процедуры наблюдения. 

 

2. Что не входит в обязанности временного управляющего при проведении процедуры 

наблюдение: 

а) реализация имущества должника; 

b) обеспечение сохранности имущества организации-должника; 

с) проведение анализа финансового состояния должника? 

 

3. В ходе наблюдения органы управления должника вправе принимать решение: 

а) о проведении инвентаризации имущества и обязательств должника; 

b) о реорганизации должника путем создания юридических лиц, филиалов, представительств; 

с) о выплате дивидендов. 

 

4. При расчете коэффициента текущей ликвидности для диагностике банкротства из какой 

формы отчетности можно взять величину заемных средств: 

а) Бухгалтерский баланс 

б) Отчет о финансовых результатах в) Отчет об изменении капитала 

г) Отчет о движении денежных средств 

 

5. При расчете коэффициента Бивера из какой формы отчетности 

можно взять величину заемных средств: а) Бухгалтерский баланс 

б) Отчет о финансовых результатах в) Отчет об изменении капитала 

г) Отчет о движении денежных средств 

 

6. Выручка организации отражается в форме годовой бухгалтерской отчетности 

организаций: 

а) Бухгалтерский баланс 

б) Отчет о финансовых результатах в) Отчет об изменении капитала 

г) Отчет о движении денежных средств 

 

7. Определить тип финансовой устойчивости организации, если запасы организации по данным 

формы «Бухгалтерский баланс» составляют 400 тыс. руб., собственные оборотные 200 тыс. руб. 

краткосрочные кредиты 100 тыс. руб., долгосрочные обязательства 300 тыс. руб.: 

а) 1 тип - абсолютная ; б) 2 тип - нормальная; 

в) 3 тип - неустойчивое финансовое положение; г) 4 тип - кризисное финансовое положение. 

 



8. Величину собственного оборотного капитала по данным формы 

«Бухгалтерский баланс» можно рассчитать: 

а) внеоборотные активы - собственный капитал; б) собственный капитал - внеоборотные активы; 

в) собственный капитал + долгосрочные пассивы – внеоборотные активы; 

г) собственный капитал – оборотные активы – краткосрочные 

обязательства. 

 

9. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс» собственный капитал составляет 

организации 600 млн. руб., заѐмные средства 400 млн. руб., в том числе краткосрочные обязательства 

200 млн. руб. Определить коэффициент независимости: 

а) 0,6 

б) 0,4 

в) 1,5 

г) 0,5 

 

10. Определить коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами, если по 

данным формы «Бухгалтерский баланс» собственный капитал равен 400 млн. руб., заѐмный капитал 

300 млн. руб., внеоборотные активы 200 млн. руб., оборотные активы 500 млн. руб. 

а) 0, 2 

б) 0,67 

в) 0,4 

г) 0,5 

 

 

Тема 6. Финансовое оздоровление и учет операций, связанных с ним 

 

1. Финансовое оздоровление – это процедура, применяемая к должнику, в целях: 

а) обеспечения сохранности имущества должника, проведения анализа финансового состояния; 

b) восстановления платежеспособности должника и погашения задолженности в соответствии с 

графиком; 

с) соразмерного удовлетворения требований кредиторов. 

 

2. Административный управляющий – это арбитражный управляющий, утверждаемый 

арбитражным судом в соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» № 

127-ФЗ от 26 октября 2002 г. для проведения процедуры: 

а) наблюдения; 

b) финансового оздоровления; 

с) внешнего управления. 

 

3. Если финансовое оздоровление вводится по решению собрания кредиторов, в какие сроки до 

даты окончания финансового оздоровления должны быть погашены требования первой и второй 

очередей: 

а) не позднее 3 месяцев; 

b) не более 5 месяцев; 

с) не позднее 6 месяцев? 

 

 

 



 

Тема 7. Внешнее управление 

 

1. Какая процедура называется судебной санацией: 

а) наблюдение; 

b) финансовое оздоровление; 

с) внешнее управление? 

 

2. В соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» мораторий на 

удовлетворение требований кредиторов вводится с момента: 

а) введения процедуры наблюдения; 

b) введения процедуры внешнего управления; 

с) заключения мирового соглашения. 

 

3. Выявленные при инвентаризации в период процедуры внешнего управления излишки товаров 

отражаются бухгалтерской записью: 

а) Д 41 К 91; 

b) Д 41 К 98; 

с) Д 41 К 99.  

 

4. Согласно методике кредитного скоринга Дюрана, для оценки потенциальности банкротства 

необходимо проанализировать: 

а) коэффициенты текущей ликвидности и финансовый 

независимости,рентабельность совокупного капитала 

б) коэффициенты текущей ликвидности и финансовый независимости в) коэффициент текущей 

ликвидности и рентабельность совокупного капитала 

г) коэффициент финансовый независимости и рентабельность совокупного 

капитала 

 

5. Согласно методике У.Бивера, для оценки потенциальности банкротства необходимо 

проанализировать прибавить коэффициент Бивера, в числителе которого к сумме чистой прибыли 

необходимо прибавить: 

а) заемный капитал 

б) собственный капитал в) амортизацию 

г) перманентный капитал 

 

6. Согласно методике У.Бивера, для оценки потенциальности банкротства необходимо 

проанализировать коэффициент Бивера, в знаменателе которого: 

а) заемный капитал 

б) собственный капитал в) амортизация 

г) перманентный капитал 

 

7. Согласно методике Д. Дюрана, для оценки потенциальности банкротства необходимо 

проанализировать финансовый  леверидж, который в числителе содержит: 

а) заемный капитал 

б) собственный капитал 

в) краткосрочные обязательства г) перманентный капитал 

 



8. Какой показатель не рассчитывается при диагностике банкротства по методике Д. Дюрана: 

а) финансового левериджа 

б) коэффициент текущей ликвидности в) экономическая рентабельность 

г) коэффициент независимости 

 

9. В соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» к крупным 

сделкам относятся: 

а) сделки, влекущие распоряжение недвижимым имуществом 

б) сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом и иным имущество должника, 

балансовая стоимость которого превышает 10% балансовой стоимости активов должника, на момент 

заключения сделки 

в) сделки по отчуждению имущества, на совершение которых тре- буется согласие арбитражного 

суда 

г) сделки, связанные с распоряжением недвижимым имуществом и иным имущество должника, 

балансовая стоимость которого превышает 500 тыс. руб. 

 

10. По Федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» срок конкурсного 

производства: 

а) не может превышать 1 год 

б) не может превышать 1,5 года 

в) может быть продлен на 6 месяцев г) может быть продлен на 12 месяцев 

 

Тема 8. Продажа предприятия как имущественного комплекса 

 

1. В качестве организатора торгов по продаже предприятия-должника как имущественного 

комплекса выступает: 

а) саморегулируемая организация арбитражных управляющих;  

b) внешний управляющий или специализированная организация; 

с) собрание кредиторов или комитет кредиторов. 

 

2. Положительная деловая репутация, выявленная при покупке предприятия-должника, 

оформляется бухгалтерской записью:  

а) Д 04 К 76; 

b) Д 04 К 84; 

с) Д 04 К91. 

 

3. В каком случае продажа предприятия-должника осуществляется путем проведения закрытых 

торгов? 

а) во всех случаях продажи предприятия-должника; 

b) если у предприятия имеется имущество, относящееся к ограниченно оборотоспособному; 

с) если продажа предприятия включена в план внешнего управления. 

 

4. Согласно ФЗ №127 «О несостоятельности (банкротстве)» продажа предприятия–должника 

может быть осуществлена на стадии: 

а) финансового оздоровления; б) наблюдения; 

в) внешнего управления или конкурсного производства; г) в любой момент. 

 

5. По Федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» мерами по восстановлению 



платежеспособности должника может быть:  

а) перепрофилирование производства 

б) продажа части имущества должника  

в) уступка прав требования должника 

г) продажа предприятия (бизнеса) должника 

 

6. Согласно Закону «О несостоятельности (банкротстве)» под несостоятельностью понимается: 

a) признанная арбитражным судом неспособность должника в полном объеме удовлетворить 

требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате 

обязательных платежей; 

b) прекращение должником финансово-хозяйственной деятельности и неликвидность его 

имущества; 

c) невыполнение должником договорных обязательств и просроченная более трех месяцев 

задолженность по заработной плате. 

 

7. Согласно Закону «О несостоятельности (банкротстве)» дела о банкротстве рассматриваются: 

a) третейским судом 

b) судом общей юрисдикции 

c) арбитражным судом. 

 

8. К предприятию-должнику согласно Закону «О несостоятельности (банкротстве)» могут быть 

применены следующие процедуры банкротства: 

a) наблюдение; финансовое оздоровление; внешнее управление; конкурсное 

производство; мировое соглашение 

b) наблюдение; внешнее управление; конкурсное производство 

c) ни одно из перечисленных 

 

9. Процедуры, применяемые в отношении должника, это предусмотренная 

законодательством совокупность юридических и фактических действий, 

направленных на: 

a) восстановление платежеспособности должника или его ликвидация 

b) признание должника банкротом 

c) удовлетворение требований кредиторов 

 

10. Процедуры банкротства можно разделить на: 

a) судебные и добровольные; 

b) арбитражно-процессуальные, внесудебные и судебные; 

c) ликвидационные и внесудебные. 

 

Тема 9. Конкурсное производство 

 

1. К отчету конкурсного управляющего по результатам проведения конкурсного производства 

не прилагаются документы, подтверждающие: 

а) погашение требований кредиторов;  

b) судебные расходы должника;  

с) продажу имущества должника. 

 

2.  Процедура ликвидации организации начинается:  



а) с выявления возможных доходов от продажи имущества и их достаточности для погашения 

задолженности кредиторам;  

b) анализа финансового состояния должника с целью уточнения невозможности восстановления 

платежеспособности;  

с) инвентаризации имущества и обязательств должника. 

 

3.  Если при ликвидации предприятия наблюдается недостаточность имущества для 

удовлетворения требований кредиторов, то:  

а) имущество должника распределяется между кредиторами всех очередей пропорционально 

суммам их требований, включенных в реестр;  

b) требования кредиторов каждой очереди удовлетворяются после полного удовлетворения 

требований кредиторов предыдущей очереди, пропорционально суммам требований, включенных в 

реестр; 

с) в первую очередь погашаются обязательные платежи в бюджет и внебюджетные фонды, 

остальные платежи распределяются по очередности. 

 

4. Целью процедуры наблюдения является: 

a) обеспечение сохранности имущества; 

b) реализация имущества должника; 

c) проведение анализа финансового состояния должника. 

 

5.  Целью процедуры финансового оздоровления является: 

a) погашение задолженности в соответствии с графиком погашения задолженности; 

b) ликвидация должника; 

c) утверждение плана финансового оздоровления, предусматривающего способ 

получения должником средств, необходимых для удовлетворения требований кредиторов. 

 

6. Целью процедуры конкурсного производства является: 

a) ликвидация должника; 

b) реализация имущества должника; 

c) восстановление платежеспособности. 

 

7. Определить коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами, если по 

данным формы «Бухгалтерский баланс» собственный капитал равен 400 млн. руб., заѐмный капитал 

300 млн. руб., внеоборотные активы 200 млн. руб., оборотные активы 500 млн. руб. 

а) 0, 2; 

б) 0,67; 

в) 0,4; 

г) 0,5. 

 

8. Выберите бухгалтерскую запись, отражающую факт хозяйственной жизни «Списана 

начисленная амортизация по аннулированным в ходе конкурсного производства нематериальным 

активам»: 

а) Дебет счета 05 «Амортизация нематериальных активов» Кредит счета 04 «Нематериальные 

активы» 

б) Дебет счета 04 «Нематериальные активы» 

Кредит счета 05«Амортизация нематериальных активов» в) Дебет счета 05 «Амортизация 

нематериальных активов» 



Кредит счета 01 «Основные средства» 

г) Дебет счета 04 «Нематериальные активы» 

Кредит счета 05 «Амортизация нематериальных активов» 

 

9. Выберите бухгалтерскую запись, отражающую факт хозяйственной жизни «Списана 

остаточная стоимость аннулированных в ходе конкурсного производства нематериальных активов»: 

а) Дебет счета 04 «Нематериальные активы» Кредит счета 91-2 «Прочие расходы» 

б) Дебет субсчета 91-2 «Прочие расходы» Кредит счета 04 «Нематериальные активы» 

в) Дебет счета 04 «Нематериальные активы» Кредит счета 05 «Амортизация нематериальных 

активов»  

г) Дебет субсчета 91-2 «Прочие расходы» Кредит счета 05 «Амортизация нематериальных 

активов» 

 

10. Выберите бухгалтерскую запись, отражающую факт хозяйственной жизни «Списана 

начисленная амортизация по объектам основных средств в ходе конкурсного производства»: 

а) Дебет счета 02 «Амортизация основных средств» Кредит счета 01 «Основные средства» 

б) Дебет счета 01 «Основные средства» Кредит счета 02 «Амортизация основных средств»  

в) Дебет счета 08 «Вложения во внеоборотные активы» Кредит счета 01 «Основные средства» 

г) Дебет счета 02 «Амортизация основных средств» Кредит счета 08 «Вложения во внеоборотные 

активы» 

 

Тема 10. Мировое соглашение 

 

1. Мировое соглашение может быть заключено: 

а) на любом этапе проведения процедур банкротства; 

b) на любом этапе проведения процедур банкротства, кроме конкурсного производства; 

с) только на этапе процедур наблюдения и финансового оздоровления после восстановления 

платежеспособности должника. 

 

2. В качестве отступного может быть предоставлено: 

а) имущество должника, не изъятое из гражданского оборота; 

b) любое наличное имущество должника; 

с) часть имущества, определенная решением суда. 

 

3. Организация-должник на сумму прощеной задолженности производит следующую 

бухгалтерскую запись: 

а) Д 84 К 76; 

b) Д 76 К 84; 

с) Д 76 К 91.  

 

4. Определить тип финансовой устойчивости организации, если запасы организации по данным 

формы «Бухгалтерский баланс» составляют 400 тыс. руб., собственные оборотные 200 тыс. руб. 

краткосрочные кредиты 100 тыс. руб., долгосрочные обязательства 300 тыс. руб.: 

а) 1 тип - абсолютная ; 

б) 2 тип - нормальная; 

в) 3 тип - неустойчивое финансовое положение;  

г) 4 тип - кризисное финансовое положение. 

 



5. Величину собственного оборотного капитала по данным формы «Бухгалтерский баланс» 

можно рассчитать: 

а) внеоборотные активы - собственный капитал;  

б) собственный капитал - внеоборотные активы; 

в) собственный капитал + долгосрочные пассивы – внеоборотные активы; 

г) собственный капитал – оборотные активы – краткосрочные обязательства. 

 
6. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс» собственный капитал составляет 

организации 600 млн. руб., заѐмные средства 400 млн. руб., в том числе краткосрочные обязательства 

200 млн. руб. Определить коэффициент независимости: 

а) 0,6 

б) 0,4 

в) 1,5 

г) 0,5 

 

7. Чистая прибыль организации отражается в форме годовой бухгалтерской 

отчетности организаций: 

а) Бухгалтерский баланс; 

б) Отчет о финансовых результатах; 

в) Отчет об изменении капитала; 

г) Отчет о движении денежных средств. 

 
8. Прибыль от продаж организации отражается в форме годовой бухгалтерской отчетности 

организаций: 

а) Бухгалтерский баланс; 

б) Отчет о финансовых результатах; 

в) Отчет об изменении капитала; 

г) Отчет о движении денежных средств. 

 

9.  Целью процедуры мирового соглашения является: 

a) восстановление платежеспособности; 

b) реализация имущества должника; 

c) распределение конкурсной массы. 

 

10. Мировое соглашение может быть заключено: 

a) на любом этапе стадий банкротства; 

b) на любом этапе стадий банкротства, кроме конкурсного производства; 

c) на этапе процедуры финансового оздоровления. 

 

 

Критерии формирования оценок по тестовым заданиям: 

«отлично» – получают студенты  с правильным количеством ответов на тестовые вопросы – 

100 – 90 % от общего объема заданных тестов;  

«хорошо» – получают студенты с правильным количеством ответов на тестовые вопросы – 89 – 

70 % от общего объема заданных тестов;  

«удовлетворительно» – получают студенты с правильным количеством ответов на тестовые 

вопросы – 69 -61 % от общего объема заданных тестов;  

«неудовлетворительно» – получают студенты с правильным количеством ответов на тестовые 

вопросы – менее 60 % от общего объема заданных тестов. 



 

2.3 Оценочные материалы для проведения промежуточной аттестации 

 

Экзаменационный билет включает два теоретических вопроса и одно практическое задание. 

 

Экзамен 

Вопросы для проведения экзамена 

1. Развитие законодательства о банкротстве в России. 

2. Общие положения закона «О несостоятельности (банкротстве)» №127 ФЗ от 26.10.2002. 

3. Право и обязанность на подачу заявления о признании должника банкротом в арбитражный суд. 

4. Требования к содержанию заявления должника в арбитражный суд. 

5. Требования к содержанию заявления в арбитражный суд конкурсного кредитора или 

уполномоченного органа. 

6. Документы, прилагаемые к заявлению должника. 

7. Документы, прилагаемые к заявлению конкурсного кредитора и уполномоченного органа. 

8. Разбирательство дел о банкротстве в арбитражном суде. 

9. Процедуры банкротства. 

10. Требования к арбитражным управляющим. 

11. Права и обязанности временных управляющих. 

12. Права и обязанности конкурсных управляющих. 

13. Права и обязанности внешних управляющих. 

14. Содержание отчета временного управляющего. 

15. Содержание отчета внешнего управляющего. 

16. Содержание отчета конкурсного управляющего. 

17. Документы, необходимые для проведения проверки признаков фиктивного и преднамеренного 

банкротства арбитражным управляющим. 

18. Порядок определения признаков фиктивного банкротства. 

19. Порядок определения признаков преднамеренного банкротства. 

20. Содержание заключения о наличии (отсутствии) признаков фиктивного или преднамеренного 

банкротства. 

21. Цели проведения финансового анализа должника арбитражным управляющим. 

22. Состав документации, необходимой для проведения финансового анализа должника. 

23. Основные показатели, используемые для расчета коэффициентов финансово- хозяйственной 

деятельности должника. 

24. Расчет и оценка коэффициентов, характеризующих платежеспособность должника (коэффициент 

абсолютной ликвидности и коэффициента текущей ликвидности). 

25. Расчет и оценка коэффициентов, характеризующих платежеспособность должника (показателя 

обеспеченности обязательств должника его активами и степени платежеспособности по текущим 

обязательствам). 

26. Расчет и оценка коэффициентов, характеризующих финансовую устойчивость должника 

(коэффициента автономии и коэффициента обеспеченности собственными оборотными 

средствами). 

27. Расчет и оценка коэффициентов, характеризующих финансовую устойчивость должника 

(показателя отношения дебиторской задолженности к совокупным активам и доли просроченной 

кредиторской задолженности в пассивах). 

28. Расчет и оценка коэффициентов, характеризующих деловую активность должника 

(рентабельность активов и норма чистой прибыли). 

29. Анализ внешних условий деятельности должника. 

30. Анализ внутренних условий деятельности должника. 



31. Анализ рынков, на которых осуществляет деятельность должник. 

32. Анализ внеоборотных активов должника. 

33. Анализ оборотных активов должника. 

34. Анализ пассивов должника. 

35. Анализ возможности безубыточной деятельности должника. 

36. Процедура банкротства «Конкурсное производство». 

37. Очередность удовлетворения требований кредиторов в процедуре банкротства 

38. «Конкурсное производство». Содержание ликвидационных балансов должника. 

39. Продажа имущества должника. 

40. Процедура банкротства «Внешнее управление». 

41. Порядок открытия основного счета должника. 

42. Продажа предприятия - должника в процедуре внешнего управления. 

43. Отражение в учете операций по уступке прав требования должника в процедурах банкротства. 

44. Документальное оформление инвентаризации имущества в процедурах банкротства и отражение 

излишков на счетах бухгалтерского учета. 

45. Документальное оформление инвентаризации имущества в процедурах банкротства и отражение 

недостач на счетах бухгалтерского учета. 

46. Процедура банкротства - наблюдения. 

47. Процедура банкротства - мировое соглашение. 

48. Процедура банкротства - финансовое оздоровление. 

49. Текущие платежи в процедуре конкурсного производства. 

50. Особенности удовлетворения требований залогового кредитора в процедуре конкурсного 

производства. 

 

Критерии оценивания знаний студентов при проведении промежуточной аттестации 

(экзамена) 

 
Шкала оценивания 

Показатели 

 

 

Отлично 

- обучающийся полно излагает материал, дает правильное определение 
основных понятий; 

- обнаруживает понимание материала, может обосновать свои суждения, 
применить знания на практике, привести необходимые примеры не только из 
учебника, но и самостоятельно составлен- ные; 

- излагает материал последовательно и правильно с точки зрения норм 

литературного языка 

 

Хорошо 

- обучающийся дает ответ, удовлетворяющий тем же требованиям, что и для 

отметки «5», но допускает 1-2 ошибки, которые сам же исправляет, и 1-2 

недочета в последовательности и язы- ковом оформлении излагаемого 

 

Удовлетвори-

тельно 

- обучающийся обнаруживает знание и понимание основных положений данной 
темы, но: 

- излагает материал неполно и допускает неточности в определении понятий 
или формулировке правил; 

- не умеет достаточно глубоко и доказательно обосновать свои суждения и 
привести свои при- меры; 

- излагает материал непоследовательно и допускает ошибки в языковом 

оформлении излагаемого 

 

Не 

удовлетворительно 

- обучающийся обнаруживает незнание большей части соответствующего 

вопроса, допускает ошибки в формулировке определений и правил, искажающие 

их смысл, беспорядочно и неуверенно излагает материал 

 

 


